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«Ράσο και Φουστανέλα»: Συνεχίζονται οι Εορτές 
Εξόδου στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Αρχηγό της Φρουράς των Εξοδιτών, Αθανάσιο Ραζή-
Κότσικα ήταν αφιερωμένη η Τετάρτη, 24 Απριλίου, στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου. Το απόγευμα στο ιστορικό μουσείο της 
Διεξόδου, ο Ιδρυτής του Μουσείου κ. Νικόλαος Κορδόσης 
παρέδωσε τα όπλα του Ραζή-Κότσικα, που φυλάσσονται εκεί, 
σε νεαρούς Μεσολογγίτες, ντυμένους με παραδοσιακές στολές 
και εν πομπή μετέβησαν στον Κήπο των Ηρώων.

Στην προτομή του Ραζή-Κότσικα τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό και 
κατέθεσαν στεφάνια οι εκπρόσωποι των αρχών.

Στη συνέχεια στον προαύλιο χώρο του Επισκοπικού Μεγάρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, απέναντι από τον Κήπο των Ηρώων
, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση της Χορωδίας του Δήμου της Ιεράς Πόλεως 
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Μεσολογγίου, με τίτλο: «Ράσο και Φουστανέλα» Για του Χριστού την πίστη 
την Αγία και της Πατρίδος την Ελευθερία.

Κατά την μεγαλειώδη παράσταση Μουσικής, Λόγου και Πολυμέσων ζωντάνεψαν 
επάνω στη σκηνή οι Κληρικοί Ήρωες του 1821 από τον Ιερομάρτυρα Γρηγόριο Ε’, 
Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως έως και τον Ήρωα και Εθνομάρτυρα Επίσκοπο 
Ρωγών Ιωσήφ.

Ο διακεκριμένος ηθοποιός κ. Νικήτας Τσακίρογλου ερμήνευσε με μοναδικό 
τρόπο τα κείμενα της κας Μαρίνας Κασσαβέτη, ενώ ο τραγουδιστής κ. Κώστας 
Μακεδόνας, η κ Βίκυ Γεωμπρέ και η Χορωδία του Δήμου Μεσολογγίου, υπό την 
Διεύθυνση του κ. Σπύρου Χολέβα ερμήνευσαν τα τραγούδια και τους ύμνους.



Κλείνοντας την εκδήλωση ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε τους διοργανωτές, τους 
ερμηνευτές και τους συμμετέχοντες για την μοναδική αυτή βραδιά, λέγοντας 
μεταξύ άλλων:

«Είναι συγκλονιστική η ιστορία μας! Τόσο συγκλονιστική που βαραίνει στους 
ώμους μας και αισθανόμαστε πολύ αδύναμοι να σηκώσουμε αυτό το βάρος. Τί 
μορφές ζωντάνεψαν σήμερα, τί πρόσωπα ξεπρόβαλλαν μέσα από την ολοφώτεινη 
ιστορική μας διαδρομή! Αν σε εσάς κάτι είπαν μέσα στην ψυχή σας και είμαι 
βέβαιος ότι είπαν πολλά, φανταστείτε για εμένα και τους κληρικούς που σήμερα 
παρακολουθήσαμε αυτή την εκδήλωση τί μπόρεσαν να πουν μέσα στην ψυχή μας 
όλοι αυτοί οι κληρικοί ήρωες. Προσωπικά, αυτή τη στιγμή ξαναζώ το βάρος της 
ευθύνης που έζησα όταν αποδέχτηκα την εκλογή μου ως Μητροπολίτου Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας, έχοντας την επίγνωση, ότι σε κάθε Θεία Λειτουργία το δεύτερο 
πρόσωπο που θα μνημονεύω στον κατάλογο των Προκατόχων μου, θα είναι ο 
Επίσκοπος Ρωγών Ιωσήφ. Και πρόσθεσα και τον τίτλο του Εθνοϊερομάρτυρος. Δεν 
ξέρω αν κάποια στιγμή η Εκκλησία επίσημα θα συγκαταλέξει στους ιερούς 
καταλόγους τον Ιωσήφ Ρωγών, όμως εγώ έτσι τον μνημονεύω και πιστέψτε με 
είναι βαριά αυτή η ευθύνη να είσαι διάδοχος ενός τέτοιου Επισκόπου».

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον χώρο του Επισκοπείου 
και στις προσπάθειες που καταβάλλονται για την ανακαίνισή του, ώστε 
να καταστεί επισκέψιμος και να φιλοξενεί αντίστοιχες ιστορικές και 
πολιτιστικές εκδηλώσεις.

«Η ευθύνη η δική μου και όλων σας είναι να φανούμε αντάξιοι της θυσίας αυτών 
των ηρώων και να μην απομακρυνθούμε από τον δρόμο που εκείνοι χάραξαν. Να 



μην προδώσουμε τις δικές τους αξίες, αλλά να μείνουμε προσηλωμένοι στα ιερά 
και τα όσια που εκείνοι μας κληροδότησαν. Είναι μεγάλη ευθύνη για εμένα και για 
εσάς, για τις οικογένειες σας, τους δασκάλους τους άρχοντες μας, για όλους μας, 
διότι τότε ο εχθρός ήταν φανερός. Ήξεραν ποιον πολεμούσαν. Γνώριζαν ποιόν 
είχαν απέναντι τους. Τώρα φοβάμαι, ότι ο εχθρός είναι αφανής και ύπουλος και τα 
μέσα που χρησιμοποιεί για να μας παρασύρει σε αυτόν τον όλεθρο της 
παγκοσμιοποίησης είναι πολλά και ισχυρά. Άλλα τα γνωρίζουμε και άλλα όχι. Άλλα 
μπορούμε να τα αντιμετωπίσουμε και άλλα όχι. Αλίμονο, όμως, αν αυτός ο εχθρός 
μας νικήσει και μας κάνει να ξεχάσουμε τις ρίζες μας, την πίστη μας, την ιστορία 
μας» ανέφερε στη συνέχεια.

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε 
τους συντελεστές της εκδήλωσης και προσέφερε στον κ. Τσακίρογλου ως δώρο 
μια εικόνα του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, λέγοντας: «Θέλω τη δική σας 
συγκατάθεση για να προσφέρω ένα δώρο στο όνομα όλων σας. Την εικόνα του 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, του προστάτη και εφόρου της Ιεράς Μητροπόλεως μας 
στον κ. Νικήτα Τσακίρογλου. Είναι ίσως ο τελευταίος αυτού του χώρου, που 
εξακολουθεί να διδάσκει με το ήθος του και με την πίστη του. Δεν διάβαζε απλώς 
ένα κείμενο.

Ζούσε τα γεγονότα και αν το προσέξατε, στο τέλος σχημάτισε πάνω στο σώμα 
του το σημείο του Σταυρού. Σας ευχαριστούμε πολύ για αυτό που είστε, για αυτό 
που μας προσφέρετε, σας ευχαριστούμε για την αγάπη που έχετε μέσα σας για την 
Πατρίδα και για την Εκκλησία».





  







Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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